
ACTA 05/2012

Acta núm. 5/2012.

Roda de Barà, 26 d’abril de 2012.

Al Saló d’actes de la Casa Consistorial, es reuneix el Ple de la Corporació Municipal en sessió 
ORDINÀRIA, en primera convocatòria sota la presidència de l’alcalde Sr. PERE COMPTE COCA 
(CIU); hi concorren els regidors Srs.:

• PERE VIRGILI DOMINGUEZ CIU
• ISABEL MONDEJAR PICAZO CIU
• CELIA TRESERRES ORDUÑA CIU
• FREDERIC ROYUELA AMPURDANES CIU
• JOSEP MARIA MARCO PEREZ CIU
• LLORENÇ MIRO MARTORELL CIU
• MAXIMO JOSE IBORT CORVINOS C’s
• MARIA TERESA HUERTA HORTELANO PSC 
• ALBERTO ALCARAZ CORBALAN PSC 
• RAMON VIDAL VIVES PSC
• INGRID VIRGILI GARRIGA PSC
• EDUARDO LOPEZ SOLDEVILA PP

Actua de secretaria accidental la Sra. CRISTINA ALTES JUAREZ, la qual dóna fe.
        
Oberta la sessió i declarada publica per la presidència a les 20:15 hores, i un cop comprovada per 
la secretaria accidental l’existència del quòrum que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a 
conèixer dels següents assumptes inclosos en l’ordre del dia:

Ordre del dia:

A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ:

1.- Aprovació si escau, de les actes de les sessions anteriors número 02/2012 de data 23 de 
febrer de2012, 03/2012 de data 30 de març de 2012 i 4/2012 de data 04 d’abril de 2012.

B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

1.-  Donar  compte  dels  decrets  dictats  per  l’Alcaldia  número  2012000370  de  liquidació  del 
pressupost de l’exercici 2011 de l’Ajuntament de Roda de Barà i 2012000022 de liquidació de 
l’exercici 2011 del Patronat de Cultura i Esports.
2.- Donar compte dels decrets dictats per l’alcaldia del número 2012000094 al 2012000377.
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C) PRECS I PREGUNTES

A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ:

1.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU,  DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS NÚMERO 
02/2012 DE DATA 23 DE FEBRER DE 2012, 03/2012 DE DATA 30 DE MARÇ DE 2012 I 
04/2012 DE DATA 04 D’ABRIL DE 2012.

Es dona compte de l’esborrany de les actes de les sessions anteriors número 02/2012 de data 
23 de febrer de2012, 03/2012 de data 30 de març de 2012 i 4/2012 de data 04 d’abril de 2012, 
de les quals no es dona lectura tota vegada que els regidors i les regidores disposen d’una 
copia,  que  ha  esta  tramesa  juntament  amb  la  convocatòria,  sotmesa  l’acta  a  votació  es 
aprovada sense cap esmena, per unanimitat, amb la següent votació:

Vots a favor: els set membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, els quatre membres 
del Grup Municipal del Partit dels Socialistes, el membre del Grup Municipal de Ciutadans.

Vots en contra: Cap.

Abstencions: Cap.

B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ:

1.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA NUMERO 2012000370 
DE  LIQUIDACIO  DEL  PRESSUPOST  DE  L’AJUNTAMENT  DE  RODA  DE  BARÀ  I 
2012000022  DE  LIQUIDACIO  DE  L’EXERCICI  2011  DEL  PATRONAT  DE  CULTURA  I 
ESPORTS.

En no fer us de la paraula cap Regidor, el Ple de la Corporació es dona per assabentat.

2.-  DONAR  COMPTE  DELS  DECRETS  DICTATS  PER  L’ALCALDIA  DEL  NUMERO 
2012000094 AL 2012000377.

En no fer us de la paraula cap Regidor, el Ple de la Corporació es dona per assabentat.

C) PRECS I PREGUNTES.

L’alcalde dona la paraula al Sr. Frederic Royuela per respondre a les preguntes formulades per 
la regidora Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano, en el darrer Ple ordinari, que son les següents:

- quin  tipus  d’assessorament  especial  estan  fent  la  Sra.  Misericòrdia  Virgili  i  
Rosario  Izquierdo,  amb  dos  contractes  un  a  temps  parcial  i  l’altre  a  temps  
complet.

- volen saber quin currículum tenen ambos persones, quina titulació especifica  
tenen per l’assessorament i l’experiència professional.
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- Volen saber de la factura presentada per la Sra. Misericòrdia Virgili de 2800€ en 
concepte d’assessorament, volen saber quin tipus d’assessorament s’ha realitzat 
per costar 2800€, tot plegat sembla una presa de pel i una despesa totalment  
prescindible,  creu que en aquest moment la llar d’infants han pujat  les taxes  
podríem haver-les subvencionat moltes altres coses amb aquests calers.

El Sr. Frederic Royuela contesta que tots saben de que ambdues ja havien exercit de regidores 
en aquest Ajuntament i per tant la seva experiència està demostrada i amb les circumstàncies 
que s’han trobat que requerien gent amb experiència, el sistema de contractació es de personal 
de confiança, per tant no presenta una despesa addicional a l’ajuntament en cas de cessament 
del seu càrrec. Així doncs la Sra. Misericòrdia esta donada d’alta l’u de gener de 2012 com a 
personal de confiança en assessorament especial a l’alcaldia en matèria de cultura i protocol, 
fins a final de legislatura o pèrdua de confiança de l’equip de govern. 
La Sra. Rosario Garcia esta contractada com a personal eventual de confiança a mitja jornada, 
des de l’u de gener de 2012, en assessorament especial en matèria de festes i tradicions, fins a 
final de legislatura o pèrdua de confiança de l’equip de govern. Les factures presentades per la 
Sra. Misericordia Virgili corresponen al seu assessorament.

- Parlar  del  contracte menor del  coordinador de la  radio,  “recordandole que la  
coordinacion  de  los  medios  personales  del  ayuntamiento  es  exclusiva  del  
personal propio de la administracion y no de una empresa externa  contratada  
para  dichas  funciones,  ademas  de  no  compartir  la  necesidad  de  esta 
contratacion, creen que existen otras prioridades, y la pregunta es ¿ si existe 
informe juridico que avale  dicha  contratacion en los  terminos expresados es  
decir  que  se  realizen funciones de  coordinacion? ¿que base legal  ampara  la  
contratacion para funciones de coordinacion de recusos publicos de empresas 
ajenas a la administracion?

Manifesta  que  el  plantejament  es  erroni  doncs  aquest  senyor  no  ha  estat  contractat  per 
coordinar  mitjans  personals  aquesta  competència  li  correspon  a  l’Ajuntament  i  no  a  una 
empresa externa, així ho reconeix la llei de contractes del sector públic en el seu article 77, i 
recollit en uns informes a les juntes consultives de contractació de l’administració publica, per 
tant  les  tasques  que  realitza  son  exactament  de  planificació  de  la  programació,  aportació 
d’idees  sobre  continguts  i  realització  de  programes radiofònics,  tot  el  que  impliqui  exercici 
d’autoritat es realitzat per personal funcionari, el servei tampoc porta tasques de coordinació de 
personal, l’expedient i l’informe han estat a la seva disposició.

- Sobre la contratacion del  Sr.  Casadesus,  funcionario de otro ayuntamiento,  y 
conociendo que las funciones de asesoramiento que realiza al Ayuntamiento de  
Roda  de  Barà,  son  incompatibles  por  su  condicion  de  funcionario  de  otro  
ayuntamiento, y por lo tanto incumple totalmente la ley de incompatibilidades, la 
pregunta  es  ¿existe  autorizacion  expresa  de  algun  organismo  que  permita  
saltarse en este caso la legalidad vigente excepcionalmente?.

Efectivament,  no existeix  aquesta  possibilitat  de saltar-se la  legalitat  vigent,  si  que existeix 
l’autorització per part de l’ajuntament de Bigues i Riells de realitzar una segona activitat per part 
d’aquest funcionari, que si que es possible.

- Queremos hacer un inciso sobre algun decreto que nos ha llamado la atencion,  
el decreto 2011001436 que dice “()”  ya no por el error que es pot subsanar, si no  
el pagament d’hores extras al cap de policia, ja que s’inclouen les tasques de  
responsabilitat del negociat de sancions, en la valoració dels llocs de treball la 
pregunta es  ¿a que se deben dichas retribuciones que se incluyen ya dentro de 
sus funciones y por tanto del sueldo?
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Amb la policia tenen un problema o millor dit varis, derivats de l’absència de gestió que hi ha 
hagut fins ara, l’avaluació dels llocs de treball  del 2007, inclou dins les tasques del cap de 
policia el negociat de sancions, mentre es va governar en anys anteriors la policia va tenir una 
pujada del seu sou, d’uns mil quatre-cents euros any, tenen 14 dies d’assumptes propis, cinc 
per sobre el que marca la llei i la cirereta es la contractació d’un cap de policia al que se li 
pagava a raó de 1 milió de pessetes al mes quan ja teníem un. Estan treballant en sol.lucionar 
tots els problemes que representa el fet de tenir un servei que en definitiva  no es obligatori al 
nostre municipi i que n’hauria d’haver prou amb els mossos d’esquadra, nomes hauríem de 
complementar-ho, hi ha hagut quantitat de baixes, estan treballant en el tema dels quadrants, 
ara per ara i amb els condicionants anteriors, nomes es pot pal·liar amb hores extres.

- Pregunta al Regidor d’ensenyament, sobre el IES de Roda de Barà y la visita de  
los responsables d’educacion la pregunta seria ¿en quina situació es troba la 
construcció de l’IES de roda de Barà i quins temes es varen tractar? Ja que han  
de  ser  de  coneixement  de  tothom de quina  intenció,  de  quan es  comença a  
construir, de com està el projecte, etc..

L’institut es una altra de les seves herències, volen que els ciutadans tinguin els millors serveis 
al seu abast, el tema està tal i com el varen deixar, de moment s’ha verificat que hi ha un 
increment de demanda, per això s’ha hagut de cedir mes terreny per posar mes barracons, 
però nomes s’ha cedit  per  dos anys els  terrenys  per  forçar  a ensenyament  a tenir  acabat 
l’institut en dos anys.

La Secretaria accidental demana la paraula per exposar, que deixa la sala la Regidora Ingrid 
Virgili Garriga.

El Sr. Frederic Royuela, reprèn el seu torn de paraula per donar contesta a les preguntes de 
l’ultim Ple ordinari:

- Tornem a demanar, que crec que no em vaig explicar be o no ho van entendre be,  
l’accés  als  expedients  de  contractació  complets  tant  administratius  com  de 
personal,  i  que  donin  les instruccions necessàries,  i  ens  diguin quan podem 
venir a revisar tots els expedients, no nomes els decrets de contractació si no els  
expedients complets.

Ja els han tingut al seu abast.

- A la Sra. Regidora de Serveis Socials, li tornem a preguntar ¿quan posarà en  
marxa el tema del lloguer de les vivendes de protecció oficial en regim de lloguer  
protegit? ¿en quines condicions s’estan admeten els usuaris del  centre obert  
municipal? ¿en que estado se encuentra la tramitacion del edificio destinado a 
centro de dia? Que nos aclare si en la fiesta de la rua de carnaval del domingo 
pasado se puso a la venta alcohol en el pabellon estando ocupado por menores.

Al darrer Ple extraordinari es va posar en marxa, per tant els ciutadans poden accedir a lloguer 
protegit, per aquells que compleixin els requisits, aprovats a les bases, cal fer esment que en 
relació a aquests lloguer hi havia una subvenció “fantasma” de 120.000€ de la qual ningú en 
tenia coneixement i estava sense reclamar des de feia mes d’un any.
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A la pregunta del centre obert municipal, quines condicions tenen per accedir, varen fer els 
estudis i consultes necessàries, i tenia dues vessants una aquelles famílies que necessiten un 
servei de ludoteca per als seus fills i la de integració i reforç derivats de serveis socials, es mes 
aquests 2 serveis solapats son recomanats per serveis socials, ja que si nomes s’admeten de 
serveis socials poden caure en crear exclusió social i risc de getho.

Respecte el centre de dia, actualment estan preocupats per un tema, que es la manca d’usuaris 
interessats, es un servei potser innecessari, amb molt bona intenció, però intentaran implantar 
el servei, però no esta clar que el servei sigui viable econòmicament, de fet el servei s’hauria de 
sustentar  amb els  ingressos  que  aportarien  les  20 places,  intentaran  treure  unes  bases  a 
concurs i ja es veurà que es el que passa.

En relació a la venta d’alcohol al poliesportiu, la llei no permet la venda d’alcohol als menors 
d’edat i per tant així es va fer.

- Queremos sol.licitar el informe juridico sobre la legalidad de la modificacion de 
las condiciones economicas del casino municipal, que pasa de 1300€ al mes a  
1000€, queremos entender que esta rebaja  no es un trato de favor  y que a partir  
de  ahora  estudiaran  rebajas  fiscales  a  otras  empresas  del  municipio,  que  lo 
tomen en consideracion.

Aquest  informe se’ls  ha fet arribar,  informe que possibilitat  la  revisió  de les condicions del 
servei,  revisió que han cregut convenient no fer-la per tal de no crear precedents, a mes el 
responsable del servei va retirar la seva proposta.

L’alcalde demana als Regidors si tenen algun prec o pregunta a realitzar, dona la paraula al 
Sr.Ibort.

El Sr. Ibort contesta que no tenen cap pregunta.

Pren la paraula el Sr. Lopez Soldevila, que fa una puntualització respecte a l’institut, comentant 
que el Diputat del Partit Popular, al Parlament de Catalunya el Sr. Rafael Luna, ha fet moltes 
interpel·lacions al Parlament del tema de l’institut, per tant demana que aprofitin que ara que 
mana convergència serveixi per donar impuls a aquest tema.

Pren la paraula la Sra. Maria Teresa Huerta i exposa el següent:

Antes quisiera comentar el tema del instituto,  que ya era hora de que se pusiera en marcha, ya 
que tenemos un 10% de la población con estas necesidades, respecto del centro de dia no es 
cierto que se empezara la casa por el tejado, ya que en su dia el proyecto si que se conto con 
el beneplacito de las distintas administraciones y que si habia necesidad y demanda de este 
servicio.

Respecto a la subvencion fantasma, despues de un año ya era hora que la reclamaran.

- nos gustaria saber y conocer el  coste de la ampliacion de la cobertura de la radio 
municipal  y  su  mantenimiento  anual,  en  que  condiciones  han  pactado  para  las 
connexion de abc punto radio quien ha autoritzado estas conexiones, y sabiendo que 
estas conexiones con cadenas comerciales y que en su dia se eliminaron segun el 
acuerdo 64/2007, de 21 de febrero del Pleno del consejo audiovisual de catalunya, y si 
se  ha  pedido  o  informado  algun  tipo  de  autoritzacion  al  consell  audiovisual  de 
catalunya.

- Sobre  la  zona  deportiva,  las  pistas  de  petanca  quisieramos  conocer  el  proyecto, 
incluidos los gastos y los gastos de personal.
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- Sobre el hotel de entidades, nosotros tambien queremos reiterar la pregunta sobre su 
puesta en marcha.

I  no havent-hi  mes assumptes que tractar,  s’alça la sessió  a les vint  hores i  quaranta-vuit 
minuts,  de la  qual  s’estén la  present  acta  de quin  contingut  jo  la  Secretaria  accidental  en 
certifico.

L’ALCALDE LA SECRETARIA ACCIDENTAL

Pere Compte Coca Cristina Altes Juárez.
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